

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felőszerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

A fekete kéz

A balkáni aknamunka fekete keze ismét bele akar nyúlni Magyarország sorsába. A kisántant nem elégszik meg azzal, hogy a titkos diplomácia eselszövéseinek minden lehetőségét kihasználja ellenünk, nem elégszik meg az elszakított területeken élő magyarság üldözésével, anyitlan is hangoztatott magyargyűlölettel és az ellenünk való féktelen fegyverkezéssel, hanem bujkáló kémek százaival árasztja el a kis csonka országot és itthon is igyekszik egyfelől megrendíteni a magyarság hitét a magyar igazság feltámadásában, másfelől vérmes reményeket ébreszteni Magyarországon a maffia legutóbb odáig merészkedett, hogy Magyarország újabb — és pedig most már teljes — felosztását térképezte és fizetett emberei útján nálunk is terjeszteti ezt a térképet.

Ez a maffia legutóbb odáig merészkedett, hogy Magyarország újabb — és pedig most már teljes — felosztását térképezte és fizetett emberei útján nálunk is terjeszteti ezt a térképet. Ismernünk kell ellenségeink mentalitását s ismerhetjük már régi, kipróbált eszközeiket, amelyek közé ez a bizonyos térképrajzolás is tartozik.

Erdélyben az oláh pópák, tanítók és ügyvédek már évekkal a világháború előtt terjesztették olyan térképeket, amelyek Magyarországot feldarabolásról ábrázolták.

Sajnos, akkori álmaik a világháború szerencsétlen kimenetele és főleg a magyarországi forradalmárok árulása következtében részben beteljesedtek s az is vitathatatlan, hogy a Dunavölgy mostani politikai térképe valóban megérett már az újabb megváltoztatásra. Csak hogy ennek a változtatásnak a magyar revíziós törekvések szellemében és a természetszabta törvényszerűségeknek megfelelően kell megtörténnie.

A Balkánt vissza a Balkán-félszigetre s a magyar országhatár szent köveit vissza a Kárpátok vonalára!

Azok a térképek pedig, amelyek a kisántant ügynökei Magyarországot teljes feldarabolásról költönek és terjesztenek, csupán az egyre erősödő békerevizációs hangulat ellensúlyozását akarják szolgálni.

Nem tudjuk, a kisántant arcátlanágát, vagy együgyűségét csodáljuk-e jobban ezeknek a térképeknek láttán, amelyeket mind ki kellene ragadnunk a fizetett kémek és ügynökök kezéből és oda kellene vinnünk a magyar parlamentbe — minden magyar politikus és minden magyar vezetőférfiú okulására.

Bár lenne ez az új kisántant-térkép az egész magyar hazán végiguhánzó intelem és lebegne minden magyar szeme előtt a minden-napi kötelességteljesítésben. M.

A Körösök hajózhatóvá tételének kérdése a Belhajózási Társaság választmányi ülése előtt

A Belhajózási Társaság ma, szombaton délben Budapesten, a MEFTER palotájában ülést tart. Az ülésen részt vesz dr. Bud János ny. miniszter, országgyűlési képviselő is, aki, értesülésünk szerint, felveti a Körösök hajózhatóvá tételének problémáját.

Bud János dr. a Körösvidékben megjelent „Békéscsaba, Békés és Gyula, mint kikötővárosok” című

cikk írójától részletes információkat szerzett be arra vonatkozólag, hogy az ezzel az országos jelentőségű kérdéssel foglalkozó szakemberek miképpen látják megvalósíthatónak a Körösök hajózhatóvá tételét s a beszerzett információk és tervek alapján veti fel a problémát a Belhajózási Társaság választmányi ülésén.

Február 29-én lesz a gyulai képviselőtestület ülése

Rövidesen megkezdik a hűtőház építését

Gyula város polgármesteri hivatalától nyert értesülésünk szerint a város képviselőtestülete f. hó 29-én délután 3 órai kezdettel a városháza tanácstermében ülést tart.

A képviselőtestület gyűlésének legfontosabb tárgypontja a vágóhídi léghűtőberendezés építésére

bekérkezett pályázatok feletti döntés, illetve a munkálatok odaítélése. A pályázatokat a mérnöki hivatal felülvizsgálta. A munkálatok kiadása után az építkezést azonnal megkezdik, hogy a hűtőház építése május végére befejeződhessen.

Munkába álltak a békéscsabai inségmunkások

Megírtuk napokkal ezelőtt, hogy a békéscsabai inségmunkások, akik a békési országot melletti dísznőfürdő rendezésénél dolgoztak, a bealott hidegek miatt abbahagyták a munkát.

Mint most értesülünk, mivel a

pár napja bekövetkezett enyhébb időjárás következtében a jég megolvadt, az inségmunkások munkára jelentkeztek és csütörtökön ismét megkezdődött a munka a dísznőfürdőnél.

Róma sem alszik... Találgatások az olaszországi diplomáciai tárgyalások körül

Suvich olasz külügyi államtitkár és Berger Waldenegg osztrák külminiszter megbeszélésének tárgyáról különböző hírek keltek szárnyra. Illetékes olasz helyen megállapítják, hogy a megbeszélések csak az Ausztria, Magyarország és Olaszország között érvényben levő római egyezmény alapján folytak és alaptalanoknak

mondják azokat az állítólagos híreket, amelyek szerint a dunai egyezményrel kapcsolatban három-négy vagy hat állam közötti megállapodás lehetőségeiről tanácskoztak volna. Nem volt szó a dunai értekezlet összeülésétől sem. Cáfolják a Hassel német római követ berlini útjához fűzött következtetéseket is.

Balogh Imre békési jegyzőt az alispán visszahelyezte állásába

Békés, február 21. A Körösvidék is megírta, hogy a békési községi jegyzők ellen fe-

gyelmi eljárás indult, mert a magánmunkálati díj címén befolyt összegeket nem fizették be a községi

pénztárba. A községi jegyzők miniszteri rendeletre hivatkoztak, amely a magánmunkálati megváltási díj befizetését megtiltja. A fegyelmi eljárás három jegyző ellen indult meg és Balogh Imrét felfüggesztették állásától. Balogh Imre fellebbezést adott be az elsőfokú fegyelmi határozat ellen. Másodfokon az alispán határozott, aki a felfüggesztést azonnali hatállyal megszüntette és ennek megfelelően Balogh Imre jegyzőt visszahelyezte állásába. Az indoklás többek között a következőképpen szól: „Megállapítom, hogy a folyó évben a községi költségvetési vizsgálatok lefolytatására kiküldött miniszterközi bizottság megállapítása szerint a magánmunkálati díjakra a községi jegyzőknek törvényes igényük van.” A fegyelmi ügynek kedvező fordulata a községben nagy megnyugvást kellett.

Ismét a régi vezetőséget választotta meg a Vöröskereszt Egylet békéscsabai szervezete

Megemlékezés néhai Réthy Béláról
A Vörös-Kereszt Egylet békéscsabai városi választmánya csütörtökön délután dr. Korniss Géza kulturtanácsnok elnökletével ülést tartott. A közgyűlésen tartalmas, szép, beszéd kíséretében emlékezett meg dr. Korniss Géza néhai Réthy Béláról, az egylet nemrég elhunyt érdemeiben gazdag elnökéről. Egyben javasolta, hogy az egyesület kegyelele és hála jeleként váltsa meg nevére szóló alapítvánnyal a Bajza-utcai kerti iskola fekvőcsarnokának első ágyát. A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

A tisztújítás során ismét a régi vezetőséget választották meg. Ezek szerint: Elnök: Korniss Géza dr.; női társelnök: özv. Réthy Béláné; alelnök: v. Réthy Béla; női alelnök: dr. Révész Fülöpné; titkár: Tamássy Károly dr.; számvizsgáló: v. Tamássy Károly; ellenőr: Gyüre István; jegyzők: Horváth Jenő, Kircsi sánszky János; ellenőr: Gyüre István; jegyzők: Horváth Jenő, Kircsi István; orvosok: Donner László dr., Vas Vilmos dr., Fenyő Imre dr., Tóth Lajos dr.; választmányi tagok: Banner Benedek dr., dr. Berenyi Antalné, özv. Bodnár Jánosné, dr. Donner Lászlóné; Friedmann Mórné, dr. Gally Károly, Jakabfi Györgyné, vitéz Jánossy Gyuláné, Koppányi Éva, Korossy Anna, Kovács Jánosné, Kovács Pál, Láng Frigyes dr., Lipták János, Lőrinczy Lászlóné, dr. Rell Lajos, v. Réthy Béláné, Sárka Erzsébet, dr. Széberényi Gusztáv, Madarasiné Miskey Erzsébet, dr. Tamássy Károlyné, Tantó József, dr. Tardos Dezső, Vargáné Berta Karolin, dr. Vas Vilmosné, M. Walthier Lujza, Zamecsnik Judit.

Nincs már szükség tengeribehozatalra

A januári külkereskedelmi mérlegnek legutóbb közzétett adatai azt mutatják, hogy a takarmánybehozatal januárban is körülbelül nyolcmillió pengőt igényelt. Ebben a hónapban 5620 vagon tengerit, 300 vagon árpát és 157 vagon olajpogácsát kellett importálni a takarmányhiány pótlására. A tavalyi inséges takarmánytermés igen súlyos helyzet elé állította az országot, mert az új gazdasági évben január végéig 30.775 vagon tengerit, 1640 vagon árpát, 2605 vagon olajpogácsát és 3050 vagon korpát kellett az országba behozni, összesen 45 millió pengő értékben. Szakértő mezőgazdasági körök véleménye szerint azonban ez a behozott mennyiség már teljesen fedezi az új termésig a szükségletet, úgyhogy most már a takarmánybehozatal erősen meg fog csappanni. A tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy a magyar mezőgazdaság tengeriszükséglete körülbelül 19-20 millió métermázs volt, s így az eddig behozott hárommillió métermázsával a tengeriszükséglet fedezve van. Az árpából behozott 1640 vagonnal szemben 630 vagon kivitelünk is volt, tehát ebből az abraktakarmányból sem lesz már nagyobb mennyiségre szükség. Az olajpogácsabehozatal körülbelül ezer vagonnal haladta meg az előző év behozatalt, amiből szintén arra lehet következtetni, hogy ezekből a takarmányféllekből sem kell már nagyobb mennyiséget importálni. A takarmányhiány enyhítése szempontjából igen nagyjelentőségű az idei abnormálisan enyhe tél, mert ezáltal lehetővé vált, a leghidegebb napokat kivéve, az állandó legeltetés. A réteken és legelőken elég fű volt, ami részben ellensúlyozta az inséges takarmánytermést.

Vidéki csoportos látogatók elszállásolása a mezőgazdasági hiálítás alkalmával

Vidékről csoportosan érkező látogatók elszállásolásáról, valamint a vidéki iskolák, gazdasági akadémiák, szakiskolák és tanfolyamok elhelyezéséről Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala gondoskodik. Nagyobb számú, felnőttékből álló csoportoknak szállásigényüket legkésőbb március 5-ig kell bejelenteni az Idegenforgalmi Hivatalnak Budapest, V., Deák-tér 2. A vidéki tanulóifjúság elhelyezése a diákszállókban történik. A diákszállókban a bejelentéseket legkésőbb március 14-ig kell az Idegenforgalmi Hivatalnak megküldeni. Szállás a diákszállókban naponként és személyenként 60 fillérbe kerül, ezenkívül az egész tartózkodás tartamára 70 fillér mosatási díj fizetendő.

Darabokra tépte a vonat az öngyilkos leányt

Pénteken hajnalban egy ismeretlen nő darabokra tépett holttestére akadt egy gyomai pályáőr a Gyoma-Köröstarcsa között húzódó vasúti töltésen. A 28 év körüli, szegényesen öltözött leány valószínűleg az éjszakai motorvontat elé vetette magát. Az öngyilkos leány kilétének megállapítására a nyomozás megindult.

Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Revízió nélkül nem lesz béke Európában!

Sir Robert Gower válasza Károly román király nyilatkozatára

Károly román király a londoni Daily Telegraph c. lapban hosszabb nyilatkozatot tett. Nyilatkozatában érintette a magyar revíziós törekvéseket is. A román király nyilatkozatával kapcsolatban az egyik pesti lap közli Gowernek, az angol parlament tagjának nyilatkozatát. Nem tudom azonosítani magam — mondta a képviselő — Károly román király nyilatkozatával, mely semmiféle formáját a békereviziónak nem is-

meri el. Nyilatkozatának alapon-dolatával ellentétben vagyok. Az angol parlament mindkét házában és az angol közvélemény legnagyobb részében az a vélemény, hogy nemcsak a magyar területi revízió nélkül, hanem a trianoni szerződés revíziója nélkül maradandó béke Európában nem lehet. Gower képviselő, mint Londonból jelentik, vasárnap, vagy hétfőn Magyarországra utazik.

Ostromállapot a spanyol városokban

Spanyolországban a baloldali kormány megalakítása után sem csitultak el a kedélyek. Két városban ki kellett hirdetni az ostromállapotot. Több helyen a tüntetések során összeütközés támadt a rendőrséggel. Malagában a tüntetők lefoglalták egy jobb-

oldali lap szerkesztőségét. Barcelonában a közkegyelem érdekében tüntetők és a rendőrség között összetűzés támadt. A rendőrség sortüze folytán tizen megsebesültek, négy sebesült állapota súlyos.

MA, SZOMBATON VITÉZ KÁSZONYI ÉTTERMEIBEN

BABLEVES

csülökkel

Kedden este ROPOGÓS MALACPECSENYE!

Mélyen leszállított borárak!

A keresztény ifjúság elhelyezkedési kérdése

Azoknak a bizonyos kérdőíveknek az ügye, amelyeket a magánalkalmazottak összeírására bocsátottak ki s többek között azt is meg merik rajtuk kérdezni, hogy az illető magánalkalmazottnak mi a vallása, a képviselőház egyik legutóbbi ülésén is szóba került.

Ruppert Rezső érezte magát hivatottnak a faltörő kos szerepének a vállalására s meginterpellálta a miniszterelnököt, hogy miért érdeklődnek az alkalmazottak vallása iránt, hiszen ez csak arra lehet jó, hogy a felekezeti kérdést újjáélessze és olyan gyanura ad lehetőséget, hogy a kormány numerus clausus oktrojt akar a vállalatokkal szemben alkalmazni.

Gömbös Gyula miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra s kijelentette, hogy felekezeti villongásokra Magyarországnak szüksége egyáltalán nincsen. De ha az igen tisztelt interpelláló kép-

viselő urnak is ez a véleménye, akkor miért mondta el interpellációját, amely teljesen a felekezeti-eskedés szemszögéből volt előterjesztve? Az iparügyi miniszter kérésére és megokolása alapján járult hozzá a minisztertanács ahhoz, hogy ezeket a kérdőíveket kibocsássák. A Statisztikai Hivatalnak az a kötelessége, hogy minden vonalon olyan megbízható statisztikai kimutatásokat közöljön és tartson számon, amelyeknek fontos szerep juthat bizonyos kérdések rendezéséről. Hogy ez a kérdőív a vallás iránt is érdeklődni merészel, annak csak az az oka, hogy a vallásfelekezethez tartozandóság alapján bizonyos szociális tagoltságra vonatkozó felvilágosításokat lehet nyerni a statisztikák segítségével.

Gömbös Gyula miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a maga részéről semmiképpen sem óhajtja meg-

zavarni azt az örvendetes békét, amely Magyarországon a felekezetek között uralkodik. Eppen ezért helytelennek tartja, hogy más körök nyuljanak hozzá ehhez a kérdéshez, amelynek nyugalmi egyensúlyát mindenképpen fenn kell tartani. Büszkén hivatkozott arra, hogy bár már negyedik esztendeje vezeti a magyar politikát, érzése szerint semmiféle kifogás nem emelhető a felekezeti kérdés terén eddig is követett vonalvezetése ellen.

A tények azonban tények maradnak s tagadhatatlan, hogy egyes iparvállalatoknál nemcsak hogy nincs képviselve a keresztény elem országos számarányának megfelelően, de egyenesen túlméretezett fokban szerepelnek a zsidó vallású egyének. Most, amikor az állástalan ifjúság elhelyezkedésének kérdése hallatlanul súlyos szociális feladatot jelent, a kormánynak arra kell törekednie, hogy egészséges egyensúlyt teremtsen s ezzel a nyugtalanság olyan faktoraikat kizárja, amelyeknek érvényesülése a közérdek szempontjából egyáltalán nem volna kívánatos. Az érthető, hogy a keresztény ifjúság között visszatehetszést szül az, ha éppen a legnagyobb jövedelmű iparvállalatok szinte tüntetőleg tartózkodnak keresztény ifjak alkalmazásától, azaz az ürüggyel, hogy nem rendelkeznek a szabad pályán való boldogulást jelentő szakismerekek kritériumaival.

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy ezt az álláspontot tulságosan keménynek tartja, mert meggyőződése szerint, ha a keresztény elemek munkaterülethez jutnak az eddig előlük elzart pályákon, feltétlenül meg fogják állni helyüket s mindenképpen felveszik a versenyt szerencsésebb vetélytársikkal szemben. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a mai helyzet minden különösebb beavatkozás nélkül meg fog változni s a feltűnően egyenlőtlen arányszám a keresztény ifjúság javára eltolódást fog mutatni. Mindaddig nem óhajt ebben az ügyben állást foglalni, amíg megvan az a reménye, hogy az egész kérdés a jobb belátás és méltanyosság alapján fog rendeződni.

Ha világosan és félreérthetetlenül beszélünk, égetően fontos kérdésekről, ebből baj sohasem származhatik, mert csak a legvadabb elfogultság beszélhet antiszemizmusról ott, ahol ennyire letagadhatatlan tények teszik jogossá azt a kritikát, amelyet a keresztény fiatalok gyakorol s amely kritikának a jogosságát kormányzati körök is kénytelenek — a bizonyítékok ereje előtt meghajolva — elismerni.

Gömbös Gyula miniszterelnök álláspontja és higgadt válasza, úgy véljük, mind a két oldalt kielégítheti. Az egyik figyelmeztetést kapott, a másik reményt. Óhajtjuk, hogy a figyelmeztetés hatása előbb bekövetkezzék, mintsem a másik oldalon a remény és türelem elfogy.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gépjárművezetőképző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

Vasárnap az 1 órai előadás zóna CSABA MOZGÓ

Február 21, 22, 23, péntek—szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9

Többet, szebbet, jobbat, egyszerűbbet, tökéletesebbet, értéke-
sebbet senki sem tud nyújtani, mint

Greta Garbo, Fredrich March, F. Bartholomew a

Karenina Anna

c. világhírű Tolstoj regényben.

A modern filmművészet csúcsteljesítménye. A velencei hiálítás egyetlen nagydíjjal, a Mussolini-kupával kitüntetett film.

Motoros kozák

Magyar hiroadó

GESMEY

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR UJDONSÁGAI:

JAMES HILTON:
A kék hold völgye.
PHYLLIS BOTTONE:
Orvosok.
SZÉKELY TIBOR:
Bolgár Miklós ifjúsága.
HARSÁNYI ZSOLT:
Édes fiam.

Az utolsó öt év legnagyobb forgalmát érte el 1935-ben a magyar posta

A posta 1935. évi hivatalos forgalmi adatai igen öröndetes emelkedésről számolnak be, ami egyben a gazdasági élet jelentős élénküléséről is tesz tanúságot. A posta jelentése külön hangsúlyozza, hogy egyes főzletágakban az 1935. évi forgalom az utolsó öt év legnagyobb forgalmát érte el. Így a pénzügyi viszonyok általános javulására vall, hogy a pénzesutalványok forgalma az előző évi 805.9 millió pengőről 864.1 millióra, vagyis 58.5 millió pengővel emelkedett. A postacékekkel küldött pénzeszegeknek pedig az 1934. évi 1611 milliárd pengővel szemben 1706 milliárd pengőt adtak fel, az emelkedés tehát itt 95 millió pengő. Az utalványon és eszéken feladott pénzek együttes szaporulata ilyen módon 153 millió pengő volt. Még a pénzforgalomhoz tartozik, hogy a postahivatalok útján a postatakarékpénztárba tett befizetések összege az 1934. évi 55.8 millió pengőről 65.3 millióra, vagyis 9.7 millió pengővel emelkedett.

Az ajánlott levelek forgalmában az 1934. évi 7.48 millió darabról az 1935. évi 7.77 millió darabra történt, különben is esekéy, alig 290.000 darabnyi szaporulat egyedül onnan keletkezett, hogy az 1935. évi képviselőválasztások alkalmával 296.000 darab választási igazolványt tartalmazó ajánlott levelet adtak fel. Mégis azonban egy-egy ajánlott levél postaköltségét közepéül 60 fillérrel számítva — a választások a postának csupán ajánlott levelek útján mintegy 170.000 pengő jövedelemtöbbletet szereztek. A csomagforgalom végösszege 1934-ben és 1935-ben teljesen egyező: gyenként 8.79 millió darab, de itt jellemző, hogy a decemberi karácsonyi csomagforgalom az előző évi 928.000 darabról 1935-ben 1,029.000 darabra, tehát 101.000 darabbal növekedett, ami az ajándékozási kedv emelkedésére, tehát megint némi gazdasági javulásra enged következtetni.

A távbeszélőforgalom képe a következő: a telefonállomások száma az egész országban együltvéve, 1934-ben 87.692; 1935-ben pedig 92.150, a szaporulat tehát ország-szerte 458 új állomás. Budapesten az előfizetők száma az előző évben 53.338, 1935. december 31-én pedig 58.339; a szaporulat tehát Budapesten 5001 új állomás. A budapesti beszélgetések száma az előző évben 111.9 millió; 1935-ben 121.9 millió, a szaporulat tehát 10 millió beszélgetés. A távolsági (interurbán) beszélgetések száma pedig az előző évi 3.51 millióról 1935-ben 3.97 millióra, vagyis 16.000-rel emelkedett, ami jelentéktelennek tekinthető. Végül a rádióengedélyesek száma az előző évi 340.000-ról 1935-ben 353 ezerre szaporodott, a növekedés tehát 13.000 új előfizető.

Amint láthatjuk, ezek az adatok a postaforgalomnak már számot-

tevő általános emelkedését jelentik, ami egyben a postavezérgazgatóságnak alkalmat és fedezetet nyújtott arra, hogy a berendezések korszerűsítését sikerrel tovább folytathassa.

Egy békéscsabai öregember különös halála

Pénteken délelőtt Békéscsabán hirtelen meghalt Adami János 85 éves Sarkantyú-utca 2 szám alatti lakos. Az öregember, aki egyedül lakott, a reggeli órákban lett rosszul. Nyöszörgésére figyelmes lett lakója, aki értesítette a szomszédokat. A lakó és a szomszédok be akartak menni a lakásba, az ajtó azonban zárva volt. Rövid tanakodás után végül az ablakon keresztül bemásztak a szobába, ahol eszméletlenül állapottban, a földön találták az öregembert. Az esetről értesítették dr. Jeszenszky Pál hatósági orvost, aki azonnal a helyszínre ment. Segíteni azonban nem tudott rajta, mert mire kiért, az öreg Adami kiszendvedett. Orvosi megállapítás szerint még a korreggeli órákban lett rosszul az öregember, akil szívizélhüdüses aggkori végelgyengülés ölt meg.

A rendörség is kiszállt a helyszínre és a nyomozás lefolytatása után megkérte az ügyészségtől a temetési engedélyt.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Péntek, szombat, vasárnap, mindhárom nap bérletben, teljesen új díszletekkel és jelmezekkel, parádés előadásban hozza ki a színház az idei évad legnagyobb sikerű ujdonságát, a «Bécsi tavasz»-t. A darab primadonnája Dán Lya, aki bérletként a második felvonásban elneki Strauss «Denevér»-jének híres «Kacagó-áriá»-ját, eredeti fekvésben. Partnere Szabó László lesz, játszik a darabban a két főnevelő: Ruttkay és Sugár Misi, valamint Vértessné, Kondor Erzsébet, Szentés és Vértés.

Vasárnap délután 4 órakor olesó helyárrakkal Egy görbe éjszaka c. mulatságos operett kerül színpadra. **Hétfőn** Auróra-hangverseny.

Már most jelezzük t. közönségünknek, hogy március 2-án, hétfőn vendégül látjuk a rádió fő kedvencét, dr. Szedő Miklós operaénekest, aki legjobb szerepét, a Luxemburg grófját fogja kreálni, melyben a Városi Színházban oly emlékezetes sikert aratott. Ezen előemlékezetes sikert aratott, Ezen előjegyeztetni.

Heti műsor:

Pénteken: Bécsi tavasz.
Szombaton: Bécsi tavasz.
Vasárnap délután 4 órakor: Egy görbe éjszaka.
Vasárnap este: Bécsi tavasz.
Hétfőn Auróra-hangverseny.
Kedden: Nagy farsangi tarkaest.

Weisz Mihály

húsüzletében a báránývágás megkezdődött.

Gróf Almássy-féle hizlatt

szopós bárányhús kilója P 1.20

Ugyanott mindenféle húсок figyelmes kiszolgálás mellett kaphatók.

KOKSZ
SZÉN
BRIKETT

Salgó-Tarjáni Kőszénbánya Rt.

termékeit:

Dorogi préselt kokszot
brikettet
darabos- és diószén
Baglyasaljai darabos-
és diószén
Salgó brikettet
darabosszén

Schwarcz Gábor

Andrássy-út 24.

szállítja

Telefon 74.



HIREK

— **Az állandó választmány ülése.** Békéscsaba város képviselőtestületének állandó választmánya ma, szombaton délután 4 órakor, a városháza kistanácstermében vitéz János Gyula polgármester elnöklétével ülést tart, melyen a közgyűlés tárgysorozatát készíti elő.

— **Zsolt Béla előadása Gyalán.** A gyulai Kereskedelmi Csarnok I. hó 23-án irodalmi estet rendez. Az irodalmi est előadója Zsolt Béla publicista lesz.

— **Egri Zoltán a mezőcsáti kerület hivatalos jelöltje.** A Nagy Iván mandátumának megsemmisítése folytán megüresedett mezőcsáti kerületben a NEP új jelöltje Egri Zoltán nyéki földbirtokos, aki régóta jelentős szerepet játszik Borsod vármegye társadalmi életében.

— **Színházi köröstarcsán.** Az elmúlt héten a Fülléres Kamaraszínház nagy sikerrel szerepelt Köröstarcsán. Műsoron az utóbbi évek nagyszerű darabjai szerepeltek.

— **Elkészült a kényszerkartelről szóló törvényjavaslat.** A kényszerkartelről szóló törvényjavaslat már elkészült. Arról intézkedik, hogy az olyan iparágakban, amelyekben a kartel szükségesnek mutatkozik, az ipari miniszter elrendelheti a kényszerkartelt. A javaslatot rövidesen elküldi az iparügyi minisztérium valamennyi ipari érdekeltséghez, hogy a javaslatához hozzászóljon.

— **A gyulai Urilányok Kongregációja** f. hó 25-én, húshagyókedden este 8 órai kezdettel farsangi táncmulatságot rendez a Göndöcs-kerti pavilonban.

* **Székelési zavarok,** vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes «Ferenc József» keserűvíz a gyomor és a bélesztorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

— **Gyulai anyakönyvi hírek.** Születtek: Hajdu Juliánának leánya Julianna, Szabó Imrénének fia Imre, Németh Ferencnek fia Ferenc, Krisák Józsefnek leánya Mária, Szabó Máriaának fia Béla, Mózser Istvánnak leánya Ilona, Berta Juliánának fia Mihály, Blau Imrénének leánya Zsuzsanna, Piros Pálnak fia Ferenc István, Panyi Eszternek fia Gábor, Molnár Józsefnek fia Imre, dr Nagy Istvánnak leánya Katalin. — Házasságot kötöttek: ifj. Schriffert József Hack Erzsébettel, Sersán János Perei Juliánával, Szenes János Reinhardt Annával, Rózsa János Szabados Annával, Megyeri András Dóczi Juliánával, Cs. Szabó Lajos Portörö Juliánával, Lukács Ferenc Bányai Máriaival, Ludvig Adám Mülek Katalinnal, Veres István Faragó Annával, Csuri András Gombkötő Juliánával. — Elhaltak: Nagy Gy. Mária 5 hónapos, Mózes Lajos 40 éves, Farkas Ferenc 63 éves, Nyegru Ferenc 4 napos, Schriffert Józsefné 55 éves, Karácsony Olga 45 éves, Rácz Julianna 56 éves.

Viktoria

lemosható TAKARÉKGALLÉR

Nem kaucsuk, — nem celluloid

Ára: P 1.30 és 1.90

Kapható

DEUTSCH MÖR

árúházában Békéscsaba.

— **Az ifjúság megkoszorúzza Almád Géza sírmelegét.** Február 10-én volt egy szentendeje annak, hogy Almád Géza udvari tanácsos, az ifjúság nagynevű barátja elhunyt. Ebből az alkalomból a Márta Egyesület tagjai s a megboldogult nagyszámú tisztelői felkeresték a kerepesi-úti temetőben levő sírját s ünnepélyes kezek között megkoszorúzták. A sírnál Dérczy Ferenc mondott szívekbe markoló beszédet. A sírnál a család részéről megjelent dr. Bubics Jenő vizsgálóbíró a Márta Egyesület elnöke, továbbá Lakatos Sándor és Schrott Béla a Márta Egyesület tiszteletbeli elnökei és még sokan mások.

— **A békéscsabai székelybárlól** készült felvétel a Körösvidék képes mellékletében. Az Erdélyi Férfiak Egyesülete békéscsabai csoportjának f. hó 15-én lezajlott nagyszerű báljáról Francziszky György, a Körösvidék fotóriportere nagyszerűen sikerült felvételeket készített. Az egyik legjobban sikerült kép, mely a bál résztvevőit ábrázolja, megjelenik a Körösvidék vasárnapi számában.

Atlag
20—30 fillért
takarít meg Budapesten minden
reggelizésnél
és

uzsonnázásnál,
ha a kávéházban Provincia pengőszelvényvel fizet.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője a Békéscsaba Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

— **Szülői értekezlet.** Az Irányító utcai állami elemi iskola tanítótestülete február 23-án, vasárnap délután 5 órakor az iskola emeleti nagytermében szülői értekezletet tart, melyre a tisztelt szülőket meghívja az iskola igazgatója. Tárgysorozat: 1. Az iskolai nevelés a szülő szemében. Előadó: dr. Vitéz Fazakas Miklósné. 2. A családi nevelés hibái. Előadó: Sebestyén Dénes áll. tanító. 3. A szülők közvetlen beszélgetése gyermekeik tanítóival.

— **Népművelési előadás Erzsébethelyen.** Békés vármegye törvényhatóságának iskolán kívüli népművelési bizottsága a Békéscsaba-Erzsébethelyi Földmunkások Dalegyületének rendezésében február 23-án Békéscsabán, az V. kerületi állami elemi iskola előadótermében délután 3 órai kezdettel népművelési előadást rendez. Előadó Gázdó Lea, aki az 5—12 éves gyermekek részére tart mesedélutánt. Belépődíj nincs.

— **A cserkészlányok farsangi délutánja.** A békéscsabai közs. polg. leányiskola 27 sz. Kanizsai Dorotyia leánycserkészcsapata f. hó 23-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel az intézet tornatermében gazdag műsorú farsangi délutánt rendez, melyre az intézet barátait, a szülőket és a cserkészet iránt érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **Uj palotájába költözik a Népszövetség.** A Népszövetség titkársága most költözik át a Népszövetség új palotájába, amely az Ariana-parkban épült. A palota megépítésére — amint ismeretes — meg 1926-ban írták ki a nemzetközi pályázatot. A pályázatra 370 terv érkezett be. A végleges tervet az öt első díjjal kitüntetett építész együttesen dolgozta ki. Köztük volt Vágó József magyar építész, akinek elgondolásai nagy szerepet játszottak a végleges kivitelnél. A palota alapkövét 1929 szeptember 7-én helyezték el, a bokretáunnepe 1933. november 6-án tartották. A költségek összesen 235 millió svájci frankot tettek ki. Az új palota titkári helyiségein kívül egy nagyszabású nemzetközi könyvtár is elhelyezést nyer ott, amelynek költségeire Rockefeller 2 millió dollárt adományozott.

— **A Békéscsabai Általános Nőegylet** március hó 1-én, d. e. 10 órakor székházában tartja rendezési közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető titkár jelentése. 3. Pénztári jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Hetes bizottság kiküldetése. 6. A választmány 1936. évről való megválasztása. 7. Indítványok.

A klubért felelős Uhrin János.

— **Újabb iskolabezárás Békéscsabán kanyaró miatt.** A polgármester javaslatot tett a vármegye alispánjának, hogy a tömeges kanyaró megbetegedések miatt az Erzsébethelyi Egyház utcai elemi iskola első osztályát tíz napra zárja be.

— **A Békéscsabai Izraelita Nőegylet** f. hó 22-én, szombaton este rendezi táncal egybekötött jótékony célú tombolaestjét 9 órai kezdettel a Kereskedelmi Csarnok emeleti helyiségeiben. Szép és számos tombolatárgyakkal várja az egyesület az ezúton meghívott érdeklődőket, miután külön meghívókat nem bocsátott ki.

— **Közös közlekedési rendszert terveznek a kisanant államok.** A kisanant gazdasági tanácsa február 21-én kezdődő értekezletének előzetes tanácskozásai esütörtökön megkezdődtek. A vasúti szakértők a vasutügyi minisztériumban ülést tartottak, amelyen előzetes megbeszélést folytattak a három kisanant állam tervezett közös közlekedési rendszere ügyében.

— **Garázdálkodnak a tolvajok Gyulán.** Február 18-án éjjel ismeretlen tettesek betörték az Erkel-malom raktárának Doboz-útra néző ablakát és onnan a magukkal hozott zsákban búzát akartak elvinni. Az őrszemes rendőr azonban megzavarta munkájukban a tolvajokat, akik a zsákmányt hátrahagyva, elmenekültek. A rendőrség a tettesek nyomában van. — Fodor János a református temetőből 8 fejját lopott el. A rendőrség a házkutatáskor a fejjákat megtalálta Fodor János ellen az eljárás megindult. — Illés Ferenc a Régitemető-utca egyik kerékvető oszlopát kiasztott és hazaindult vele. Az őrszemes rendőr tettenérte és a kapitányságra állította elő.

— **Tizenkétezer inséges van Debrecenben.** A debreceni inségbizottság most számolt be működéséről. Az inségmunkálatoknál kerekken 56 ezer pengőt fizettek ki munkabérek címén, a népkönyvtárban naponta ötezer ember étkezik, az inségesek száma 12.500 volt.

— **Gyermekelőadás Gyulán.** A gyulai Szociális Misszió Társulat március 1-én a Göndöcs-kerti pavilonban gyermekelőadást rendez. Az előadás tartalma jövedelmét a megépítendő Apor Napközi Otthonjára fordítják.

— **Tizennégy hónapi börtönrre ítélt a törvényszék Bubla Bélát.** Ifj. Bubla Béla volt orosházi községi díjnok ismert sikkasztási és csalási bűnügyében a gyulai törvényszék most hozott ítéletet. A bíróság 57 rendbeli csalás büntetéseben, 4 rendbeli sikkasztás vétségében és 57 rendbeli közokirathamisítás büntetéseben mondta ki bűnösnek Bublát s ezért egy évi és két hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős. Bublát azonnal le is tartóztatták, hogy nyomban megkezdje büntetése kitöltését.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 22-én délelőtt:
Hőminimum +1,6°C A föld felszínén 0,6
Hőmaximum +7,8°C Légnyomás 763,0 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk szél, több helyen ismét hóval vegyes eső, az ország keleti feleiben és a hegyeken havazás, a hőmérséklet csökken.

— **A Békéscsabai Nőegylet** február 24-ikére hirdetett teastje közbejött akadályok miatt véglegesen elmarad.

MOZI

Karenina Anna

Bemutatta a Csaba Mozgó február 21, 22, 23.

Tolsztoj regénye, úgy látszik, próbaköve marad a filmművészetnek is, mert újra és újra izgatja a rendezői fantáziát ez a monumentális regény megjelenítése. Greta Garbo immár másodszer játssza el Karenina Anna alakját, akinek sorsán annyit könnyeztek a fin de siècle asszonyai. E mögött a téma mögött Tolsztoj zsenialitása tárul a végletlen felé és Greta Garbo ma érettebben és Tolsztojhoz méltóbban, mint valaha, adja vissza mindazt a regényből, amit filmen visszaadni lehet. Frederic March is levetkőzte amerikai szépfüű voltát gróf Vronszky átélésében, szemel megkeményedtek és kitűnő képét adta a múlt század arisztokratájának és katonájának. A többiek is, a kis Freddie Bartolomew, Margaret O'Sullivan és Reginald Denny művészetüknek legjavát adták, amiben segítette őket az elsőrangú gondos, izléses és pazar rendezés. Ez a film a szezon legnagyobb eseménye.

Mulatságok

— **Ha jól akar mulatni, jöjjön** el f. hó 22-én, szombaton este a postások báljára az Ipartestületbe. A nagy érdeklődéssel várt bálát fél 9 órakor látványos palotás nyílja meg, melyet magyarruhás párok mulatnak be. A tánczenét Puresi Péter közkezdvelt jazz-zene-kara szolgáltatja. A zenekarban közreműködik a világot járt Orosz János tangó-harmonikás is. A rendezőség kéri a közönség pontos megjelenését.

— **Az Ev. Leányegyesület** báln rendezése szombati álarcos jelmez-báljára vonatkozólag a következőket közli: Jelmez, álarcos résztvevők a Csaba-szálló felőli bejáraton a kisteremben 9 órakor gyülekeznek s jegyeiket az ott felállított pénztárnál a borítékos meghívó felmutatása mellett válthatják meg. A rendezők megjelenését is 9 órára kéri. Csoporthoz felvonulás fél 10 órakor. A bál iránt városszerte igen nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Az Erzsébethelyi Daloskör** február 22-én a Ricsza fele vendéglőben rendezi meg szokásos álarcos bálját, mely iránt máris általános az érdeklődés.

Gyulai mulatságok

— **Vitézi bál Gyulán.** A békésvármegyei vitézek bálja f. hó 22-én este 10 órai kezdettel Gyulán, a Göndöcs-kerti pavilonban lesz megtartva. Báléltői műsor: 1. Magyarruhás párok díszelvonulása. 2. Himnusz. 3. vitéz Akosfyné Eötvös Irén által írt köszöntőt elmondja vitéz Hargitay Lipótné. A bál jövedelmét a vitézi székház-alap javára fordítják.

A Gyulai Katolikus Földműves Társulat f. hó 23-án este 8 órai kezdettel a Göndöcs-kerti pavilonban farsangi bálát rendez.

A gyulai férfi- és nőiszabószakosztály február 23-án este 9 órai kezdettel az Ipartestület összes helyiségében jelmez táncestélyt rendez.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: A Budai Dalárda tagjaiból alakult kamaragyűltes. 5: Farnadi Edit zongorázik. 5.45: Vigjáték-előadás a Studióból: Helyet az ifjúságnak. 7.35: Hanglemezek. 8: Fejedelem. Dalos Sándor elbeszélése. 8.30: Ultrv Anna magyar nőtákat énekel. 9.30: Hírek. 9.50: A Budapesti Hangverseny Zenekar Delibes emlékhangversenye. 11.15: A Vajda-Pártos jazz-zenekar műsora. — Budapest II.: 5.15: Mezőgazdasági felőra. 6: Illiczky László jazz-zenekarának műsora. 7.35: A serdülő lélektana. Nadas Zoltán előadása. 8.35: Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 1665—1695, 100 Dollár 333,00—337,00, 100 Hollandi forint 229,40—231,40, 100 Német márka 136,00—137,60, 100 Cseh korona 14,15—14,30, 100 Dinár 7,80—7,95, 100 Lira 29,98—30,25, 100 Francia frank 22,30—22,50, 100 Svájci frank 110,70—111,65, 100 Lei 2,80—3,00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17,65—17,85, 8 kg tv. buza 18,10—18,45, tengeri 13,90—14,00, rozs 15,40—15,50, takarmányárpa 16,40—16,90, sörárpa 19,00—20,00, korpa 13,15—13,25, zab 17,25—17,35.

Készárú piac: Irányzat jótartott, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 68—74, közép 85—88, nehéz 92—92.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár és ünnepnap 60 fillér. **Dastag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Fűfesen 1665 sz. alatt 6 hold föld eladó.

Urasági, kitűnően főző szakácsné alkalmazást keres, hosszú gyakorlattal, jó bizonyítványokkal. Tiszti, vagy kórházi konyhát is elvállal. III., Kézai u. 13.

Fiatl kereskedősegédet cipő vagy úridivat szakmából felvesz nagyobb cég Irásbeli ajánlatokat az eddigi működés megjelölésével a kiadó hivatal továbbít.

Csinosan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Petőfő-utca 6.

Hat és feléves leánygyermekemet örökbe adnám, jó családhoz V., Mariássi u. 4.

Keresek komfortos **hivatalszobát** azonnali beköltözhető lakást. közel a központonhoz. Ajánlatok telefon 427, vagy a kiadóban 782.

Cipésznek üzlethelyiség és autogarázs kiadó. Gróf Tisza István ut 21. 779

Takarmánycukorrépa és gazdasági felszerelés eladó. Bővebbet Jekai u. 17, vagy 2145 számú tanyánon 778

Butorozott vagy üres szobát keresek a központonban. Cimeket a kiadóba kérem ladni. 789

Különbejárattú csinosan bútorozott szoba kiadó. Horthy Miklós ut 1. 787

Néhez zsírsejtst napl aron vesz a közkezd z.

4—5 ezer pengőt ingatlanra betablazással kölcsön adnék. Cim a kiadóban. 720

Uri- és nőifodrászsegéd helyben, vagy vidéken állást keres. Cim a kiadóban

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.